



TẾT - НОВЫЙ ГОД В ВЬЕТНАМЕ

- Вьетнамский Новый Год – Тет (Tết), полное название Tết Nguyên Đán, это государственный праздник во Вьетнаме, самый важный и популярный праздник в стране.
- Тет празднуется по лунно-солнечному календарю. Празднование проходит с первого дня первого месяца по лунному календарю (примерно в конце января или начале февраля) и продолжается до недели. В 2021 году этот день будет выпадать на 12 февраля.
- Празднование сопровождается множеством ритуалов, часто имеющих отношение к культуре предков, в основе которой лежит поклонение умершим прародителям и сородичам. Вьетнамцы верят, что предки магически участвуют в жизни потомков и так же могут защитить их.



- Тет — семейный праздник, люди стараются вернуться из путешествий и встретить его с родственниками.
- Обычно, вьетнамцы берут отпуск с работы или учебы с 28 декабря по лунному календарю, чтобы подготовиться к новому году со своими семьями.
- Празднование делится на три этапа: татньен (Tết Nguyên Đán, перед кануном Нового года), зяотхья (Giáo Thừa, канун Нового года) и танньен (Tết Nguyên Đán, Новый год).



Татньен

Татньен начинается за одну или две недели до праздника. Татньен — время покупок, украшения дома, приготовления новогодней пищи и ожидания приезда родственников. Все члены семьи вместе убирают и украшают дом. Глава дома вычищает семейный алтарь и алтарь предков. Родители покупают детям одежду, чтобы дети отметили праздник в новой.





Алтарь предко



«Пять фруктов» - mâm ngũ quả—
фрукты, символ богатства,
традиционно помещаемые на
алтарь предко.

Дома украшаются красными ленточками и фонариками. Вьетнамцы ставят в вазы цветущие ветки персиков или абрикосов и небольшие мандариновые деревья, символизирующие процветание.



В последние дни перед Тетом семья готовит баньтунг - традиционное блюдо вьетнамской кухни. Баньтунг едят не только в Новый год, он является деликатесом и символом вьетнамской кухни. Это пирог из клейкого риса, бобов мунг и свинины.



По традиции, все члены семьи готовят баньтунг вместе.

Зяотхыа

Первый день Тета посвящён родителям и детям. Дети получают новогодние деньги в красных конвертах, называемых по-вьетнамски — мынгтуой (mùng tuôi, северный диалект) или лиси (lì xī, южный диалект). Дети обычно надевают новую одежду и приветствуют родителей перед получением подарка. Так как вьетнамцы верят в то, что первый посетитель определяет удачу на весь год, в первый день Тета никто не приходит в чужой дом без приглашения. Традиция встречи первого посетителя называется сонгдат (xông đât)— одна из наиболее важных. Обычно первым приглашают успешного человека с хорошим характером, чтобы он принёс в дом удачу.



После празднования Тет с семьей, приходит пора поздравлений дальних родственников и друзей. В многоквартирных домах соседи ходят в гости к своим знакомым по этажу, затем к другим, к третьим... В местные буддийские храмы приходит множество желающих совершить благотворительный взнос и получить сведения об удаче в будущем году.

К Тету приурочено карнавальное шествие, на котором исполняется танец льва, а также множество фестивалей и ярмарок.



Танец льва



Люди приходят в пагоды,
желающий удачного следующего
года



Каллиграф пишет новогодние пожелания детям



Весеннее путешествие в Новый год